
učiteljskih imenovanjih in se niso vtikali 
v to zadevo. Svoje mnenje so izrazili v 
tej zadevi samo od učiteljstva v to po
verjeni člani in predsedniki okrajnih uči
teljskih društev. Organizacija se pa v 
zadnja premeščanja ni vtikala in jih tudi 
ni povzročala ter se bo še naprej borila 
proti temu, da se vtičejo lajiki in nepo
oblaščeni ter neodgovorni faktorji v uči
teljske personalije, o čemer bomo še iz
pregovorili svojo besedo. Vsako drugač
no pisanje in klevetanje je obrekovanje. 

— Maribor. Lepi časi se nam obe
tajo na šolskem polju. Mestni svet je 
skrčil vsoto za nabavo učil in učnih pri
pomočkov za revno deco kar za 20.000 
Din. ves proračun se je skrčil za 10%. 
Na I. dekliški šoli hoče mestni šolski 
svet porabiti nekaj prostorov za urade 
in vsled tega štiri razrede nastaviti v 
Vesni, daleč od sedanje šole. v drugem 
šolskem okolišu. Le tako naprej! 

— Organizacija prosv. oddelkov pri 
oblastih v naši državi. Poleg že obstoječih 
prosvetnih oddelkov pri velikih županih 
v oblastih je ministrstvo otvorilo tudi po
trebne nove prosvetne oddelke, ki bodo 
pričeli poslovati, ko bo dodeljeno potreb
no osobje. Sedaj imamo torej prosvetne 
oddelke v sledečih oblastih: 

1. bihački, 2. vrbački, 3. dubrovački, 
4. zagrebški. 5. ljubljanski, 6. mariborski, 
7. mostarski, 8. osiečki, 9. primorskokra
jiški, 10. sarajevski, 11. splitski, 12. srem
siki, 13. travniški, 14. tuzlanski, in nove: 
15. bački (N. Sad), 16. beograjski (Beo
grad), 17. bitoljski (Bitolj), 18. bregalni
ški (Štip), 19. zetski (Cetinje), 20. kosov
ski (Priština), 21. dunavski (Smederevo) 
in 22. skopski (Skoplje). 

— Rešitev prošenj učiteljstva v ma
riborski oblasti za vštetje službene dobe. 
Po prizadevanju velikega župana mari
borske oblasti se je revidirala ob preved
bi všteta službena doba nekaterih učnih 
oseb ter so se do sedaj izdala nova »Re
šenja« odnosno nalog za ureditev prejem
kov za naslednje učitelje in učiteljice: 
Josip Cenčič v Rogatcu, Vida Ivanec v 
Slovenjgradcu, Fran Šafarič v Križevcih 
pri Ljutomeru, Mirko Marinič pri Sv. Mar
ku niže Ptuja, Viktorija Kraševec v Čreš
njevcu in Olga Kraševec v Mariboru. 

— Vozne olajšave za šolarje. Na 
vlogo Zveze jug. žel. poslano gospodu di
rektorju dr. Borku je direkcija odredila, 
da dobe upravičenost do režijske vožnje 
tudi oni otroci žel. delavcev, ki so že pre
koračili 16. leto starosti in se vozijo v 
mesta v šolo. Ta ugodnost pritiče tudi ta
kim otrokom delavcev, starim nad 16 let, 
ki se uče v mestih obrti in obiskujejo tam 
obrtnonadaljevalno šolo. 

— Himen. Poročil se ie gosp. Janko 
Butana s tovarišico gdč. Melito Schiller
jevo. Bilo srečno! 

Intrigam v »Slovencu« skuša na vsak 
način zanesti razdor v naše vrste. Izjav
ljamo, da so se vsi člani vodstva organi
zacije strogo držali discipline in na seji 
širjega sosveta določenega postopka pri 

Splošne vesti. 



— Absoiventi(-nje) višje pedagoške 
šole v Zagrebu naj javijo takoj svoje na
slove na »Klub slovenskih slušateljev v. 
ped. šole v Zagrebu« VI.. poštni preti
nac 53, da skupno nastopimo za svoje 
pravne in materijatae koristi. 

— UčitcJJ-tovariši! Pred kratkim je 
razposlalo »Društvo za gojitev treznosti 
v Ljubljani« prošnjo ta vabilo k sodelo
vanju. Omenjeno društvo namerava po 
došlih prijavah ustanoviti podružnice in 
krajevne odbore. V Sloveniji skrbimo za 
8 tisoč PO alkoholu telesno ta duševno 
degeneriranih otrok, še bolj žalostno pa 
je. da temelji v naši državi izmed letnih 
360 tisoč smrtnih slučajev 183 tisoč na 
podlagi pivske nezmemosti. Iz teh šte
vilk vidimo, da je nujno potrebno naše 
sodelovanje pri tem društvu, ki ima tako 
idealen cilj: »Ohraniti naše ljudstvo, naš 
narod, našo državo močno in veliko!« 
Učitelj, kot vzgojitelj mladine ima mno
go priložnosti v šoli ta tudi zunaj nje de
lovati v tem smislu in podpirati s sode
lovanjem to društvo. Tovariši! Učitelji! 
Z veseljem na delo! »Za narod, ljudstvo 
in državo!« A. B. 

— Kdor še nima službe, naj takoj 
vloži prošnjo za nameščenje v srezu 
Šmarje pri Jelšah. Na razpolago so tri 
službena mesta v ugodnih krajih. 

— Zahvala. Šolsko vodstvo osnov
ne šole v Krogu pri Murski Soboti se 
zahvaljuje Družbi sv. Cirila in Metoda 
za znesek 500 Din in »Kolu jugoslovan
skih sester« v Ljubljani za 250 Din. ki jih 
je prejelo vodstvo kot podporo za šolski 
oder. — Ciril H o č e v a r , šolski upra
vitelj. 

— Himen Poročila se je dne 26. janu
arja t. 1. v Konjicah gdč. tovarišica Ana 
Jurko z g. poročnikom Ivom Srijene. Če
stitamo! 

— Ročni zemljevid »Prekmurje in 
Medjimurje«. V založbi društva Učitelj
ski dom v Mariboru je izšel tretji ročni 
zemljevid Mariborskega okrožja »P r e k
m u r j e in M e d j i m u r j e « v merilu 
1 : 150.000, risal SI. D i m n i k , litogra
fija ta tisk Mariborske tiskarne d. d.. 
Zemljevid, ki je izdelan v sedmerobarv
nem tisku, je prvi natančno izdelani zem
ljevid teh nam Slovencem tako malo po
znanih krajev. V zemljevidu so označeni 
vsi kraji sedeži občin. šole. katoliške in 
protestantske župnije, dalje pošte, pro
metne zveze, industrijske naprave, kul
turni in zgodovinski spomeniki, gradovi, 
cerkve, razvaline, vse vodovje in hribov
je. Zemljevid, ki je bil nujno potreben in 
bo zlasti dobrodošel pri domovinskem 
pouku v šoli, je vestno izdelan in kakor 
nam ie znano, večkratno pregledan po 
odličnih poznavalcih Prekmurja in Med
jimurja. Primerjajo z pred pol letom iz
išlimi zemljevidi Pohorja in Slovenskih 
goric, je opaziti v vseh ozirih. zlasti pa 
v risarskem in tehničnem znaten napre
dek. Delo dela čast avtorju in domače
mu litografskemu podjetju. Zemljevid 
stane v podrobni razprodaji po 10 Din, 
za šole pa. ki ga naroče direktno pri zat
ložništvu v večjem številu 6 Din. — Mla
do agilno društvo Učiteljski dom v Ma
riboru se ne straši dela in založniških in
vesticij Jer zasledujoč predvsem kultu
ren namen založništva, upa tudi na pri
meren materialen uspeh. Zato te, zemlje
vide najtopleje priporočamo. — Istoča
sno se nam poroča, da bo naknadno iz
šla h gornjemu zemljevidu kratka brošu
ra z opisom, statističnimi in kulturnimi 
podatki teh krajev. 

— Popravljamo! Resolucija III., spre
jeta na zborovanju učiteljskega društva 
za mariborski šolski okraj dne 4. okto
bra 1924 in objavljena v »Učit. Tov.« 
št. 48 ex 1924, bi se morala pravilno gla
siti: Širjemu sosvetu UJU v Ljubljani. Z 
ozirom na okrožnico št. 56 okr. šol. sve
ta v Mariboru z dne 6. septembra 1924 
mora imeti vsak učenec šolske knjige. 
Upoštevajoč ta odlok na eni strani, na 
drugi strani pa horendne cene šolskih 
učnih knjig in ker neposedovanje šolskih 
knjig znatno ovira napredek v šolskem 
pouku, prosimo, da širji sosvet deluje na 
to. da kr. zaloga šolskih učnih knjig zni
ža cene učnim knjigam, oziroma jih daje 
kakor v predvojnem času posameznim 
šolam v primernih količinah zopet »gra
tis« na razpolago, v prvi vrsti pa obmej
nim šolam. Tako delajo že leta sem naši 
sosedi v svojih obmejnih šolah onkraj 
dTŽavne meje. torej sosedi, katere v naši 
državi smešimo za »reveže«. 

— II. književna tombola. Jugosloven
ski Matici v Ljubljani je bilo vposlanih 
227 tombolskih tablic, ki so zadele ambo. 
Ker pa je dobitkov za ambo samo 150, 
se je vršilo dne 30. t. m. podrobno žre
banje vseh Matici poslanih tablic. Lastni
kom tombolskih tablic, ki so pri tem žre

banju zadeli dobitek, se isti pošlje po po
šti. Kdor pa ne prejme dobitka, naj sma
tra to kot znak, da njegova tablica ni 
bila izžrebana in igra naprej za njega Ju
goslovenska Matica, ter ga o event. na
slednjem dobitku obvesti po dopisnici. 
Vsakdo pa ima pravico, da se o vestnosti 
poslovanja prepriča v Matični pisarni. 

— II. književna tombola Jugosloven-
ske Matice. Z izžrebanjem številk 45 in 
90 so bile izžrebane tudi vse ambe. Da
nes je bila izžrebana tudi tretja številka, 
in sicer številka 4 (štiri). Pokrajinski od
bor prosi vse one, ki imajo na svojih ta
blicah v eni vrsti številke 45, 90, 4, da 
pošljejo iste z natančnim naslovom na 
naslov Pokrajinskega odbora Jugoslovan
ske Matice, da jim pošlje dobitek, ta je 
določen za terno t. j . 10 knjig. 


